Аннотации к рабочим программам
	Название 
	Литературное чтение на родном языке (татарском)

	Класс
	1-4

	Нормативная база
	Нормативно-правовые, методические и иные документы, необходимые для реализации ООП НОО: 
Стандарта начального общего образования 
Основной образовательной программы начального общего образования МБОУ «Теньковская средняя общеобразовательная школа»;

Учебного плана МБОУ «Теньковская средняя общеобразовательная школа»;
Учебник «Татарский язык» для 1-4 класса Р.З.Хайдарова, издательство “Татармультфильм”  

	УМК
	Р.З.Хәйдарова, Г.М. Ахметзянова “Күңелле татар теле”учебник для 1-4 класса,издательство “Татармультфильм”

	Количество часов
	На изучение предмета «Литературное чтение» на татарском языке отводится 1 час в неделю во всех классах начального общего образования.

 В 1-м классе - 33 часа,

 во 2-ом классе – 35 часов, 

в 3-ем классе – 35 часов, 

в 4-ом классе – 35 часов. 

Всего 138 часов.

	Цель 
	Основной целью обучения литературному чтению на неродном языке является развитие у ученика умений читать тексты, понимать содержащуюся в них информацию, который впоследствии сможет использовать свою читательскую деятельность как средство самообразования. 
Для достижения этой цели ставятся следующие разноплановые предметные задачи:
1. понимание содержания: определять и выделять основную событийную или иную линию произведения, выделять тематику и проблематику (духовно-нравственная);

2. извлечение художественной информации: выделять основную мысль автора, понять образное мышление писателя (духовно-эстетическая);

3. понимание формальных признаков произведения: определить жанр текста, главных и второстепенных героев (литературоведческая).

	Основное содержание
	1 класс.

Давайте познакомимся! Знакомство с одноклассниками, учителем, персонажами детских произведений: имя, возраст. Я живу в России.
Наши лесные друзья. В мире животных. Г. Тукай «Шурале». Сказка «Теремок»
В школе. Школьные принадлежности. Чтение небольших текстов
 Домашние животные и птицы. Домашние животные, птицы. Любимое домашнее животное.

В огороде. Сад. Огород. Считалки. Сказка «Репка». Чтение небольших текстов 

Природа родного края. Времена года. Зима. Лето. Праздники. День рождения, Новый год, 8 Марта. Чтение небольших текстов. Стихотворение «Дед Мороз» Г.Тукай “Ребенок и Бабочка/Бала белән Күбәләк”
Будь здоров! Распорядок дня. Гигиена. Здоровье

Наша семья.  Г.Тукай. «Наша семья / Безнең гаилә» Чтение небольших текстов Ф. Карим «Весна настуапет/ Яз килә” Считалки
Покупки. В магазине. В магазине продуктов, одежды, посуды Чтение небольших текстов. Б Рахмат “Время обеда/ Аш вакыты”
Моя Республика. В городе. Столица, города. Чтение небольших текстов
2 класс

Мы идем в школу. .Х. Гардановның “ Здравствуйте друзья / Исәнмесез иптәшләр”. Текст “Первое сентября /“Беренче сентябрь”  Русская народная сказка “Колобок / “Күмәч”. Чтение небольших текстов
Осенний урожай.  Текст «На рынке / Базарда”. “Золотая осень / Алтын көз” Чтение небольших текстов
Мой день. Я люблю чистоту. Текст «Алсу – аккуратная девочка /Алсу – пөхтә кыз” «Марат болеет / Марат авырый” Чтение небольших текстов
Природа родного края. Времена года. Погода. Текст «Идет зима /Кыш килә”. “Праздник Новый год /“Яңа ел  бәйрәме”. “На горе  /Тауда” . Фатих Кәрим. “ Наступает весна /Яз җитә”. “Наступило лето / Җәй җитте”. Б.Рахмат “Лето красное,приходи поскорее! / Матур җәй, кил безгә!”. Праздник Сабантуй./ Сабантуй  бәйрәме” Чтение небольших текстов
Я и моя семья. Члены семьи, их имена. Текст “Наша семья /Безнең гаилә”. Шәйхи Маннур. “Люблю / Яратам”.
Моя Республика. Общие сведения: название, символика, национальности, столица, города.  “Родной край / Туган ягым” Текст “Я живу в деревне /“Мин авылда яшим”. Муса Джалиль, “ Петух /Әтәч” Чтение небольших текстов
Покупки. В магазине продуктов, одежды. Текст «Красивая одежда / Матур киемнәр”. “ В продуктовом магазине /Ашамлыклар кибетендә”
3 класс

Моя школа и мой класс. Праздник знаний. Чтение небольших текстов. Текст “На уроке / Дәрестә”. М.Галламова “Настоящий друг / Чын иптәш”. Ш Галиев “Онытылган”   Текст “В библиотеке”.А. Исхак “Сөмбелә”, Г.Зайнашева “ Сколько дней в неделю?/ Бер атнада ничә көн ?”
Мой день. Режим дня. Распорядок дня. Чтение небольших текстов. М.Дңалилҗ “Часы/ Сәгать”
В столовой. Чтение небольших текстов.   В школьной столовой. Б Рахмат  “Время обеда/ Аш вакыты”. Х. Гарданов “Хлеб /Икмәк”. Ш. Галиев “ Гости \Кунаклар”
Помощь родителям. Мы помогаем родителям.  Чтение небольших текстов      Г. Тукай. «Наша семья / Безнең гаилә» текст “Умный мальчик / Акыллы малай”. И.Ахтам “Б лагодарность матери/ Ана рәхмәте”. А. Бикчантаева “Моя бабушка /Дәү әнием ”. И. Туктар “/Авыраяк” Х.Халиков “Сколько нас?/ Без ничәү?”

Природа родного края. Времена года. Зима. Ж Тарземянов “Зеленая ель  / Яшел чыршы” . И. Курбан “На горе / Тауда” Чтение небольших текстов. Д. Аппакова “Друзья / Дуслар”   текст “ Наступает лето / Җәй җитә” Р.Мңнуллин “Огород полын “к” / “К” лар тулган бакчага” Х.Халиков “Витаминный суп /“Витаминлы аш”
Моя Республика. Общие сведения: название городов. Чтение небольших текстов     Достопримечательности. Текст «Наш город / Безнең шәһәр”. “Наша деревня” 
 Будем вежливы. Праздники. День рождения, Новый год, 8 Марта, День мам. Национальные традиции татарского и русского народов. Поздравления. текст “Трамвайда” В.Осеева “Одна бабушка же/ Бер әби ич” Дардеманд “Три сына / Өч ул

Наши менҗшие друзҗя. М Галлямова “ Друзья / Дуслар”. М Джалиль “Щенок/ Маэмай” . “ Любимая кошка  Акмуен/Акмуен яраткан  песием”. Сксзка “Кто что любит?”

4 класс 

Моя школа и мой класс. День Знаний. Учебные предметы, школьные принадлежности. Х. Гарданов “ Знайте букву “к /”К хәрефен белегез” текст “Рабочие место” / Эш урыны”. Г.Тукай.  “Сабыйга”.
Природа родного края.  Весенние праздники . Времена года. Зима.  Лето. Г. Тукай “ Четыре время года / Елның дүрт фасылы”. Тәрҗеманов  “Книга природы / Табигать китабы”. Г. Лотфи. “Синица и Аниса / Песнәк белән Әнисә”. Җ. Тәрҗеманов “Чирик / Чирик”  Б. Рәхмәт “С наступлением Нового года /  Яңа ел килгәч”  А. Алиш “ Зайчишка / Куян кызы” . текст “У реки / Елга буенда” . Р Вщлиева “Весна / Яз”.  Валентина Осеева “О четерех девочках / Дүрт кыз турында”

Я и мои друзья. Мои друзья. Имя, возраст, внешность, характер, увлечения. Письмо другу. И. Туктар ”Яблоко /Алма”. Д. Аппакова “Скрипучие башмачки / Шыгырдавыклы башмаклар”
Моя Республика. Моя Родина Общие сведения: название, символика, национальности, столица, города.  Достопримечательности. З. Туфайлова “Родная страна / Туган ил”  
Четвероногие друзья. Любимое домашнее животное. Р. Мингалимов  “В мире была собака / Дөньяда бер эт бар иде”. Г. Тукай “Забавный ученик / Кызыклы шәкерт”. Г. Мөхәммәтшин “Белый кот / Ак песи”. Р. Батулла “Чикыл и Мырый / Чикыл белән Мырый”


	Основные образовательные технологии
	Опережающая технология, коммуникативная технология, методы проектов, игровые технологии


